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Θεσσαλονίκη, 24/07/2020 

 

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

 

 

Προς: Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 

 

 

ΘΕΜΑ:    «Ανάγκη εφαρμογής του άρθρου 12, παρ.2 εδ. δ’ του Νόμου 4603/2019 από τις 

ΠΑΕ/ΚΑΕ προς τα ερασιτεχνικά ιδρυτικά σωματεία ως απαραίτητη προϋπόθεση 

χορήγησης Πιστοποιητικού συμμετοχής στο πρωτάθλημα» 

 

 

Κυρία Υπουργέ, 

 

Με νομοθετικές ρυθμίσεις υπήρξε η πρόβλεψη του λεγόμενου 10% -τα ιδρυτικά ερασιτεχνικά 

σωματεία κατέχουν 10% του συνόλου των μετοχών (Ν. 2725/1999) και υφίσταται υποχρέωση των 

ΠΑΕ και ΚΑΕ να αποδίδουν σε αυτά το 10% τουλάχιστον των εισπράξεων από τα εισιτήρια αγώνων. 

Το νομικά κατοχυρωμένο αυτό δικαίωμα αμφισβητείται διαρκώς και το θέμα απόδοσης του 10% 

βρίσκεται σε πολυετή εκκρεμότητα, καθώς, η πλειονότητα των ΠΑΕ/ΚΑΕ δεν καταβάλλει τα νομικά 

αυτά ποσοστά προς τα μητρικά ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία. Αποτέλεσμα αυτού είναι, τα εν 

λόγω ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία, λόγω της απώλειας του βασικότερου μέρους των οικονομικών 

τους πόρων, να ασφυκτιούν και να αδυνατούν να ανταπεξέλθουν στις αυξημένες λειτουργικές τους 

ανάγκες, με σοβαρά συνεπακόλουθα προβλήματα στον ερασιτεχνικό αθλητισμό. Αν και απαραίτητη 

προϋπόθεση για συμμετοχή στο πρωτάθλημα είναι η εξόφληση ή ο διακανονισμός τυχόν οφειλών 

προς τα ιδρυτικά ερασιτεχνικά σωματεία, σε κάποιες ΠΑΕ/ΚΑΕ -χωρίς να τους έχει δοθεί το 

αντίστοιχο Πιστοποιητικό/Βεβαίωση εξόφλησης ή διακανονισμού οφειλών από το ερασιτεχνικό 

σωματείο- χορηγείται από την ΕΕΑ (Επιτροπή Επαγγελματικού Αθλητισμού) Πιστοποιητικό 

συμμετοχής στο πρωτάθλημα! Επομένως, τίθεται και θέμα νομιμότητας -το υφιστάμενο νομικό 

πλαίσιο καθίσταται στην ουσία ανενεργό, καθώς δεν εφαρμόζεται η πρόβλεψη νόμου για απόδοση του 

νόμιμου ποσοστού επί των εισπράξεων/ ανάλογο με τα πραγματικά έσοδα των εταιρειών των ΠΑΕ και 

ΚΑΕ και δεν υπάρχει η αντίστοιχη κρατική παρέμβαση επιβολής τήρησης του άρθρου 12, παρ.2, εδ. 

δ’, του Νόμου 4603/2019 (δημοσίευση και ισχύ από Μάρτιο 2019, έναντι του προγενέστερου νόμου 

2725/99)- με την Πολιτεία, στην ουσία, να αποδέχεται το ψαλίδισμα των δικαιωμάτων των 

ερασιτεχνικών συλλόγων και να μην τους προστατεύει. Μετά δε τις δηλώσεις του κ. Υφυπουργού 

Αθλητισμού (συνάντηση με Περιφερειάρχη Θεσσαλίας - Λάρισα 10/07/2020 - larissapress.gr): «Για 

εμάς ο ερασιτεχνικός αθλητισμός είναι η βάση του αθλητικού οικοδομήματος. […] τόπο να 

αναπτυχθεί ο ερασιτεχνικός αθλητισμός που αποτελεί την βάση της αθλητικής πυραμίδας της χώρας 

μας», τα ερασιτεχνικά και τα ιδρυτικά αθλητικά σωματεία διερωτώνται για ποια στήριξη του 

ερασιτεχνικού αθλητισμού γίνεται λόγος και σε ποιο πλαίσιο διαφάνειας και ελέγχου του 

επαγγελματικού αθλητισμού εντάσσονται τα ανωτέρω και με ποιόν τρόπο προτίθεται η Πολιτεία να 

στηρίξει τον ερασιτεχνικό αθλητισμό και τα ιδρυτικά ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία των 

ΠΑΕ/ΚΑΕ. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

8499

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/7/2020



 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 

1. Προτίθεσθε να προβείτε στην άμεση εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας (άρθρο 12, παράγραφος 

2 εδ. δ’ του Νόμου 4603/2019), σύμφωνα με την οποία, απαραίτητη προϋπόθεση χορήγησης 

πιστοποιητικού σε Α.Α.Ε., προκειμένου για τη δυνατότητα συμμετοχής της σε πρωτάθλημα, είναι η 

βεβαίωση περί μη οφειλής ή η ύπαρξη διακανονισμού εξόφλησης ενδεχόμενα οφειλόμενων ποσών 

στο ιδρυτικό της ερασιτεχνικό σωματείο; 

 

2. Προτίθεσθε να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες, ώστε να υπάρξει ο απαραίτητος ορισμός,  

μέσω Προεδρικού Διατάγματος της Ε.Ε.Α. και η άμεση συγκρότηση και λειτουργία της Ε.Ε.Α. υπό 

νέα σύνθεση, με στόχο την εκμηδένιση του ενδεχόμενου, κάποιες ΠΑΕ/ΚΑΕ να παρανομούν ή να 

παρουσιάζουν κωλύματα, ελλείψεις και παραλείψεις στους φακέλους αδειοδότησης; 

 

3. Είναι στις προθέσεις σας, σύμφωνα με το προσχέδιο του νέου αθλητικού νόμου, να απαλειφθεί εκ 

νέου η επίμαχη σχετική διάταξη, εις βάρος των ιδρυτικών ερασιτεχνικών αθλητικών σωματείων; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Κυριάκος Βελόπουλος 




